

Записки путешественника

Не нужен нам берег турецкий!

В СВЯЗИ С УЧАЩАЮЩИМИСЯ СЛУЧАЯМИ ТЕРАКТОВ БОЯЗНО ЕХАТЬ ЗА ГРАНИЦУ, ДА И НИ К ЧЕМУ — РЕШИЛИ МЫ С ПРИЯТЕЛЬНОЙ И ОТПРАВИЛИСЬ В СОЧИ, НА ЧЁРНОЕ МОРЕ. В ТРЕТИЙ РАЗ ПОСЕТИЛА Я ЭТОТ ДИВНЫЙ КРАЙ И НЕ ПОЖАЛЕЛА! ПОСЛЕ ОЛИМПИАДЫ-2014 СОЧИ ЗАМЕТНО ПОХОРОШЕЛ, ОСОВРЕМЕНИЛСЯ, А ЕГО ЦЕНТР ПРОСТО НЕ УЗНАТЬ...

Отдых в Сочи, конечно же, дорогой. Но поскольку мы оформили раннее бронирование с турфирмой, поездка обошлась нам посильно нашим возможностям. К тому же мы попали под подарочную акцию отеля «Жемчужина», оформив раннее заселение в день приезда, и получили в подарок — обеды. Отдыхать лучше всего с помощью профессионалов, чтобы не стоять в очередях, не думать о передвижении на транспорте и ощущать себя комфортно в любой обстановке. Отельный гид компании

курсией по удивительной стране и знакомством с ее гостеприимным населением. Я впервые побывала здесь и была поражена красотами края. Кстати, Абхазия напомнила мне Черногорию — такие же горные просторы, чистые бурные реки, экзотические леса. К сожалению, страна еще не оправилась от последствий войны и имеет несколько неухоженный вид. Порой роскошь граничит с разрухой и бедностью, но абхазы стараются привести в порядок свою самобытность, компенсируют туристам отсутствие должного сервиса демократичными ценами. За два дня мы успели посетить Гагры, Пицунду, Гудауту, Новый Афон, Сухум. Нашей группе повезло с экскурсоводом. Историк Алхаз, окончивший Стамбульский университет, в совершенстве знает русский язык, обычаи, традиции и историю своей страны, поэтому за два дня мы узнали многое об Абхазии и ее гордом, самодостаточном народе. Успели посмотреть Голубое озеро, Юпшарское ущелье, озеро Рица, Новоафонскую пещеру карстового происхождения и действующий



Горная пасека Абхазии, купила горшочек мёда (наштан). ФОТО АВТОРА

дегустировали высокогорный мед, познакомившись со старинной традицией бортничества — даже ульи мастерят здесь по необычной технологии, приближая к естественному процессу жизнедеятельности пчел. Отведали знаменитое абхазское вино во время дегустации в винодельческом хозяйстве, и ни один экскурсант не вернулся в Сочи без покупки сувениров, деликатесов.

Столица Абхазии Сухум, так теперь называется советский Сухуми, удивила нас еще более демократичными ценами, и какой-то своеобразной умиротворенностью. На приморской набережной, на местном языке, именуемом «брехаловкой», мужчины играли в шахматы, нарядные абхазки гуляли с детьми, общались в тени многовековых эвкалиптов. Здесь готовят кофе по-восточному на раскаленном песке всего за 45 рублей, а местное мороженое продают всего за 20 рублей. Как рассказал гид, абхазы — очень дружная нация. Их семьи — крепкие, сегодня уже не многодетные, но в этом году здесь ввели закон, запрещающий аборт, чтобы не сокращалась рождаемость. Многие юноши и девушки получают образование в престижных вузах мира, несмотря на то, что средняя зарплата равна 6000 руб., с помощью многочисленных родственников. И все молодые специалисты считают своим долгом вернуться на родину. Абхазы играют трехдневные свадьбы с многочисленными гостями, численность которых достигает более тысячи, и старший рода — тамада — поднимает до 90 тостов, а пьянства, как такового, не наблюдается! Из поколения в поколение передается традиционная национальная одежда, с разновидностями которой нас по-

знакомили в краеведческом музее Сухума и в Мюссере. Меня поразило тот факт, что мужчина, получая в наследство костюм, должен обязательно вписаться в кожаный ремень прадеда, с тонким охватом в поясе, поддерживая себя в том же размере — поэтому толстяков среди абхазов мы не встречали! Родственные узы здесь в большой цене.

Были мы и в Мюссере на бывшей даче Сталина — Горбачёвых, ныне принадлежащей государству. Большинство туристов ошеломила расточительность бывшей первой леди СССР Раисы Максимовны Горбачёвой, которая контролировала перепланировку дачи, используя дорогостоящие стройматериалы Италии, высокооплачиваемую работу Зураба Церетели. Одна люстра, например, свисающая с потолка третьего этажа до первого, обошлась в сто тысяч долларов (по расценкам 80-х годов деньги немалые!).

Впечатлило нас ледниковое шоу «Кармен» с участием Олимпийских чемпионов фигурного катания! Грандиозный мюзикл в постановке Ильи Авербуха не оставил равнодушным ни одного зрителя ледового дворца «Айсберг», а как иначе — музыкальное и вокальное сопровождение в спектакле звучало в живом исполнении. Ну а звезды фигурного катания поразили своим артистизмом и профессионализмом.

Отдых не обошелся без посещения парков «Дендрарий», «Ривьера», без солнечных, воздушных, морских ванн. Причем вода в море уже прогрелась до 25-28 градусов. В Сочи очень чистая вода, что приятно ощущалось по шелковистости волос, кожи, белизне зубов.

Наше незабываемое одиннадцатидневное путешествие удачно завершилось благополучным приземлением в родном аэропорту «Кольцово», который на порядок лучше сочинского! Как ни странно, но меня разочаровал новый аэропорт Сочи — странная акустика, нет четкого звука дикторских объявлений, неразбериха со стойками регистрации пассажиров. Как говорится, ложка дегтя непременно испортит даже бочку с медом... Но это такая незначительная помеха, которая не смогла испортить впечатление от замечательного отдыха в великолепном Сочи — не нужен нам берег турецкий, отдыхаем на Родине!

Н. МУХИНА
Лесной

Примите приглашение

190-летию посёлка Верх-Ис посвящается...

13 АВГУСТА состоится праздничный концерт, посвященный 190-летию поселка Верх-Ис. Приглашаем всех односельчан поселков Верх-Ис, Лабазка, Граневое, Косья на праздничный концерт, который состоится в 13:00.

Желающие могут уехать автобусом с остановки в поселке Косья в 12:30 (автобус также доставит желающих обратно, с праздника).

В программе участвуют ансамбли в/ч 3275 (г. Лесной), «Горлица» (г. Качканар), «Ивушка» (п. Косья), «Калинушка» (г. Нижняя Тура). После праздника желающие могут покатаются на лошадках. Ждем односельчан и гостей!

КОМИССИЯ ПО ПОДГОТОВКЕ
К ПРАЗДНИКУ

Возьмите на заметку

Как добраться из Екатеринбурга в Сочи...

ОТ ЕКАТЕРИНБУРГА до главного курорта Российской Федерации, черноморского Сочи, расстояние не близкое. Нужно преодолеть 2850 километров. Ехать или лететь, выбор за вами. Однако видов транспорта, которые доставят до пункта назначения, множество. Вы можете полететь на самолете, поехать на поезде, сесть на автобус или вовсе решиться на длительную поездку на автомобиле.

Разумеется, наиболее удобным вариантом является самолет. От вас требуется добраться до аэропорта «Кольцово» в Екатеринбурге, просто купить билет, и через 5 часов вы окажетесь в Адлере, где находится сочинский аэропорт. Летают многие авиакомпании, однако большинство с пересадкой в Москве. Лететь можно «Уральскими авиалиниями», S7 или «Аэрофлотом». Также вы можете купить билеты на прямой рейс из Екатеринбурга в Сочи.

Что касается поезда, то из областного центра можно добраться до Адлера, сев на поезд на железнодорожном вокзале Екатеринбурга. Правда, время в пути будет долгим, 2 дня 14 часов. Из Екатеринбурга вы выезжаете в 12:20, в Сочи прибываете в 03:00. Есть поезда и побыстрее, например, идущий по маршруту «Новосибирск — Адлер» с остановкой в Екатеринбурге. Такой поезд идет 59 часов.

Что касается автобуса, то есть чартерные рейсы.

Наконец, если вы решили ехать на автомобиле, то главное взять с собой карту, просчитать стоимость бензина и рассчитать свои силы. За два дня обычно люди доезжают из Екатеринбурга до Сочи. Маршрут из Екатеринбурга до Сочи не считается особо сложным.

ПО ИНФ. СМИ



Территория отеля «Жемчужина» — вид с балкона нашего номера. ФОТО АВТОРА

«Библио-Глобус» предложил нам несколько вариантов экскурсий.

Поскольку в Сочи проходила зимняя Олимпиада, мы выбрали ознакомление с Олимпийскими объектами по маршруту «Олимпийское наследие Сочи». Комбинированная экскурсия объединила в себе посещение Олимпийских и спортивных объектов, расположенных в двух кластерах — горном и прибрежном. Мы посетили Ледовый дворец «Айсберг», музей открытия Олимпийских игр, комплекс трамплинов «Русские горки», таким образом соприкоснулись к значимому мировому событию — с восторгом осмотрели все предложенное гидами. Конечно же, сделали памятные фото в Олимпийском парке: на площади у факела Олимпийского огня, у стадиона «Фишт», где произошло открытие и закрытие Олимпиады, у стелы — памятника Олимпийским чемпионам. А на Красной поляне посетили горнолыжный курорт «Роза Хутор», самый крупный объект Олимпиады-2014. С помощью современных фуникулеров поднялись на самую высокую смотровую площадку Сочи — 2320 метров, впечатляющее зрелище на горы, горные реки, Олимпийскую деревню и необъятные просторы Кавказа! На обратной дороге, конечно же, нас привезли на горную пасеку с дегустацией меда, там мы узнали много нового и интересного о кавказской серой пчеле и медовой продукции.

Наша следующая поездка состоялась в Абхазию с двухдневной экс-

курсивной мужской монастырь 19 века. Еще в Новом Афоне увидели первую, построенную в Советском Союзе, гидроэлектростанцию; чарующий водопад и святой источник у места проповеди и смерти одного из 12 апостолов Иисуса Христа; уникальный субтропический парк, в прудах которого красуются черные и белые лебеди. Думаю, что при самостоятельном посещении Абхазии невозможно охватить вниманием столько достопримечательностей. В Гаграх мы побывали в парке принца Ольденбургского с экзотическими растениями из разных уголков планеты, погуляли у Гагрской колоннады, что является визитной карточкой Абхазии. Конечно же, про-



Все делают фото у Олимпийских символов! Центр Сочи. ФОТО АВТОРА